



Приказката и реалността в картините на Юри Буков изпълниха ХГ „Илия Бешков”

четвъртък, 11 април 2019

Повече от 360 картини и рисунки на Юри Буков, събрани на едно място – ХГ „Илия Бешков” в Плевен. Това е събитието, което бе отлагано във времето, но най-после снощи се случи. Изложбата бе част от честването на 70-годишнината на художника, а мотото ѝ - „100 рисунки и 100 картини – незавършени...”. Близки, приятели, колеги и почитатели на уникалното творчество на Юри Буков изпълниха залите на галерията. Самият той беше традиционно лаконичен при откриването като обясни, че посвещава изложбата на починалата си сестра, както и на всички приятели и колеги, които вече не са между живите. „Посвещавам изложбата и на всички, които ми помогнаха тя да стане, защото всяко добро дело е дело на много хора и никой не може да се справи сам. Благодаря за вниманието и ако не съм го казал с картините си, отсега нататък е вече късно”, се обърна към присъстващите Буков.

Като приказна реалност и реална приказка определи видяното в галерията кметът на Община Плевен Георг Спартански. „Не всеки град и не всяка държава имат такива художници като Юри Буков. Изложбата е пиршество на цветовете, енергията, пиршество за сетивата и духа. Мисията на художника е да накара зрителя да мисли. Творбите на Юри Буков са колоритни като самия автор, те са като приказка, какъвто е и човешкият живот. От нас зависи с какво съдържание ще го изпълним - дали с пъстър колорит и искрящи багри или с черна и мрачна тоналност, каквато нерядко залива ежедневието



ни”, каза г-н Спартански. Той съобщи, че с председателя на Общински съвет – Плевен, Мартин Митев са коментирали да се възстанови традицията ежегодно от бюджета на Общината да се заделят средства за откупки на картини на плевенските майстори. „Изкуството е това, което остава вечно и, ако мислим за бъдещето, такива бисери като тези произведения трябва да останат във фонда на галерията, за да ги гледат и хората след нас”, допълни г-н Спартански. Той връчи на Юри Буков по повод юбилея му плакета на кмета на Община Плевен.

Изложбата на Буков ще остане в ХГ „Илия Бешков” до 25 април.







